



街头巷尾他们像一道闪电

揭秘屡立奇功的杭州江干便衣警察大队

通讯员 王泽彪 沈田静 本报记者 陈洋根

冬夜凌晨2点半左右，户外只有路灯散发的微弱灯光，天空中还下着细雨，寒意袭人，在杭州江干彭埠一偏僻的电动车停放处，一个用雨衣把自己裹得严严实实的骑摩托车男子突然出现。停下车后，男子东张西望了一阵，然后拿出工具，快速从旁边停放着的电动车上撬下电瓶。正当男子得手后准备离去时，斜里突然闪出几个黑影，合力将男子摁倒在地……“别动，我们是江干便衣！”男子听到对方亮明身份后，头一下就耷拉了下去。

以上场景可不是拍电影，而是杭州江干公安分局便衣警察大队近日的一次凌晨抓捕实录。这只是江干便衣今年1月15日成立以来，几百次抓捕行动中的一次。

立足大案小案一起破，江干便衣屡立奇功，已抓获并处理侵财人员551人，其中刑拘348人。特别值得一提的是，其中现场或24小时破案的超过300起，

现行抓获的有58人，24小时内抓获的有279人。

当场摁倒嫌疑人

11月底12月初，江干警方多次接到事主电动车电瓶被盗的报案，案子交给便衣大队办理。经过调查，民警发现了2名嫌疑人，这两人不但疯狂作案而且下手偷电瓶的速度极快，得手后赃物也很快出手。

通过调看案发前后监控视频，民警发现，11月23日凌晨3时许，这两名男子共骑一辆摩托车，停在一辆电动车旁边，其中一人在摩托车上望风，另一人下车偷电瓶，整个过程只有10秒钟。12月4日凌晨，两人再次作案。

一个多月时间里，这两人多次流窜作案，而且具有一定的反侦查意识，气焰很是嚣张。由于案发时间大都在半夜或凌晨，监控条件不佳，两名嫌疑人的体貌特征并不清晰。于是，便衣民警决定：抓现行！

民警梳理线索和信息时发现，这几起案件中，每逢刮风下雨之后，两名嫌疑人都会出现，紧接着案发地附近会有电动车电瓶被盗的警情。摸清这个规律后，便衣民警便开始在两人经常出没的地方蹲守。12月20日凌晨，便衣民警看到天下雨，顿时预感嫌疑人又要出来作案了，于是在路口蹲守，果然有了收获。

一名嫌疑人撬取电瓶后，被蹲守在旁的便衣民警当场摁倒，另一名嫌疑人也于第二天晚上落网。目前，这两名嫌疑人均已被采取强制措施，案件正在进一步调查当中。

(下转2版)



当场摁倒嫌疑人

扫二维码缴罚款？ 骗子！

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈泽润

近期，浙江不少地方出现了一种针对车主的新骗局：车主发现自己的车被贴了罚单，上面还印有快速缴费通道的二维码，一旦车主扫码缴费，就落入了骗子的圈套。目前，浙江已有车主不小心“中招”了。

警方提醒：全国任何地区目前都没有开通在罚单上扫描二维码直接缴纳罚款的方式。也就是说，要求扫二维码缴违章罚款的，都是骗子！千万别上当！



清官难断家务事？老话了 法院发出114张人身保护令

本报记者 高敏 通讯员 温萱

本报讯 长期遭受丈夫家庭暴力，多次报警及向妇联求助无果后，温州龙湾女子梅某向法院提起离婚诉讼，并在一审胜诉后申请对丈夫实施禁止、远离令。这是龙湾法院在2009年作出的全省首份人身安全保护裁定。自今年3月1日反家暴法实施以来，全省法院依法作出人身安全保护令114件，比去年6年的总和还要高出将近4倍，范围扩展到了全省10个地区。

家事审判改革关系千家万户，昨天，浙江省家事审判方式和工作机制改革现场推进会在温州中级法院召开。

浙江省高院副院长林一介绍，今年(截止到12月23日)，全省共收家事案件5.96万件，审结5.74万件，居全省民事案件第二位。其中，8家全国及省级试点法院6月至今共收家事案件2681件，同期结案率99.44%，调解撤诉率66.75%。各试点法院立足本地家事案件特点，创新多项机制，为全面推动家事审判改革探索经验。

温州中院在推进会上介绍了温州地区法院在离婚财产强制申报制度、离婚案件冷静期制度、离婚证明机制、家事纠纷心理干预机制等多项制度上的创新。

今年4月，张先生向平阳法院起诉离婚，称婚后与妻子吴女士在家庭财产管理上存在较大矛盾，彼此之间缺乏信任，夫妻感情已完全破裂。法官了解到，这对夫妻有2个儿子，一家四口也算其乐融融，但近两年来，张先生常常抱怨吴女士将钱财补贴娘家，双方因家庭财产由谁保管一事屡次发生争吵，彼此之间渐渐产生了隔阂。张先生和吴女士感情基础尚可，而且都想抚养2个儿子，双方和好的可能性很大。

于是，在开庭前，法官组织双方进行面对面交流，坦诚地分析家庭经营过程中出现的问题，征询双方意愿后，设置了为期1个月的“冷静期”，同时延缓安排开庭时间。时间还没过，张先生就跑到法院，要求撤诉了。

据了解，目前，温州全市法院已对138件离婚案件在诉讼期间内设置冷静期，其中131件案件最终通过调解和好或撤诉。

除温州外，各地其他法院也介绍了相关经验。如衢江法院专设家事调解中心，聘请20名“最美衢州人”为调解员，打造“最美”家事调解品牌；青田法院则借鉴国外“陪审团”制度，揉合“老娘舅”调解模式，探索建立家事纠纷人民观察调解团制度。目前，该院已适用审理案件49件，调撤率达98%，而且大多是当事人矛盾尖锐、证据材料薄弱的复杂疑难案件，成效十分明显。

杭州秋石高架女尸案已初步查明 死者因夫妻口角下车被撞 肇事车未停车，司机已被刑拘

动画片“大头”著作权纠纷一波三折 这次剑指“央视动画”等的是 积木玩具

年底讨债演变成“全武行” 你背刀上门，我驾车冲撞

详见3版

这些官员啥都能报销 生活几乎“零成本” 发票里藏匿了多少腐败

详见7版

看了美女视频 钱打过去可她“身体不适” 骗人者当初是受骗者

详见12版